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Kerékkötők.

Silány, nyomorúságos esztendők 
nehéz megpróbáltatásai után biztató 
reménység hinti szét enyhe! adó suga­
rait Magyarország népe felett. A sa­
nyarú idők, az élet keserves küzdelmei 
és szenvedései közepette, mintha a 
népek és nemzetek sorsát intéző égi 
hatalom egy jobb jövő világát nyitná 
meg a magyar ember számára. A mi­
kor nagy nemzeti ideálok töltik be 
az emberek lelkét, a mikor szent esz­
mék hevítik milliók szivét a hármas 
hely és négy folyam hazájában a ter­
mészet ereje is fenséges pompájában 
virul, mintha a csüggedést, a jövő fe­
lett érzett félelmet akarná eloszlatni s 
munkára serkentené a tespedt és mes­
terségesen elzsibbasztott idegeket. A 
dúsan ringó kalászok, az aranysárga 
vetések reménységgé változtatják az 
aggódók félelmét. A gazda, az iparos, 
a kereskedő, a munkás újult erővel 
fog a munkához, a mely megadja 
neki a kenyeret.

Hiszen a kenyér az élet, igy ne­
vezi a magyar ember a termést. Ha 
van termés ebben az országban, ak­
kor van élet.

Az egymásra következő rósz 
esztendők, a silány termés, a nagy­
mérvű közterhek viselése már-már 
annyira meggyengítették a nép erejét, 
hogy aggódva néztünk a jövő pillana­
tok elé; a kenyérharcz kétségbeesett 
küzdelme komoly aggodalommal töl­
tött el bennünket, de úgy látszik a 
gondviselés megelégelte a magyar nép 
szenvedéseit és nyomorúságát s ha 
valami csapás nem éri szegény hazán­
kat, ha el nem fordul tőlünk a sze­
rencse, az idei . terméskilátások meg­
nyugtatnak bennünket, mert hiszen 
évek hosszú sora óta nem volt már 
igazi jó termésünk.

A , magyar nép jövendő boldogu­
lása, az ország jóléte, haladása és fej­
lődése függ attól, hogy milyen lesz az 
„élet“. .Az aczélos piros búza, a ró- 
naság kalásza, a halmok gerezdje adja 
meg Magyarországon a gazdának, ipa­
rosnak, kereskedőnek, a .szellemi és 
kézi munkásnak .a kenyeret, az életet.

Ünnepe, az ennek az országnak, 
a mikor a kasza megpendül s dús 
rendekben dől a kalász, a mikor az

aratók éneke megzendül a rónaságon 
a természet fenséges templomában 
megelégedés és boldogság száll a 
szivekre.

Ámde a mikor telve vagyunk 
bizalommal a termés iránt és egy 
szebb jövő reménysége kecsegtet ben­
nünket, okvetlenül keressük, vájjon a 
megelégedésnek, az örömnek, nyuga­
lomnak megtaláljuk-e azokat a bizto­
sítékait, a melyek a közös boldogu­
lásra való törekvésnek elengedhetlen 
feltételei ?

Oh nem I Szomorúan tapasztaljuk, 
hogy a békés munkálkodásba beleve- 
gyül az elégedetlenség, dúl a szenve­
délyek vihara, az izgalmak szennyes 
hullámai hömpölyödnek a viruló tér­
ségek felett, g kasza pengésébe bele 
vegyül a puska rry ogása, az aratók 
éneke helyett sebesültek szivetrázó jaj- 
kiéltása remegted meg az emberek 
lelkét.

Annyi csapás, jégverés, árvíz, 
rozsda, szárazság pusztította már ezt 
az országot, hogy népünket a vég­
pusztulástól csak a gondviselés külö­
nös kegyelme mentette meg s egy 
jobb termés segítheti ki tengernyi 
bajából.

És most, a mikor jobb termésre 
van kilátása az országnak s kielégítőbb 
eredményt várunk, a mikor az elemi 
csapások megkímélték az országot, az 
arató munkások forrongása csap lángra 
az ország több helyén s irtózatos tü­
lekedéssel folyik a harcz ember és 
ember között; a szenvedélyek izzanak 
s a munkás nép a helyett, hogy váll­
vetve munkálkodnék azon, hogy a kö­
zös jólétet megteremtse s egymás bol­
dogulását elősegítse, még saját rom­
lása árán is oda veti magát azoknak 
az izgatóknak, a kik ép akkor bujtják 
fel, a a mikor az ország gazdasági 
viszonyainak rendezésén fáradozik a 
közélet minden önzetlen munkása.

Csak helyeselni tudjuk a munká­
sok abbeli törekvését, hogy jobb sor­
sot teremtsenek a maguk számára; de 
a józanul gondolkozó munkás a mi­
kor saját javán munkálkodik ezt nem 
mások megkárosításával óhajtja elérni, 
nem a rombolás és pusztítás nyomán 
tör előre, hanem kölcsönös jóakarattal 
vívja ki a maga jogait, nem pedig 
vére hullásával. Hiszen a mikor a

munkások a gazda tönkretételén mun­
kálkodnak, maguknak is kiszámithatlan 
károkat okoznak, megfeledkeznek arról, 
hogy a mikor a gazda nem metszhet 
kenyeret, akkor nekik és családjuknak 
is éhezniük keli. Nem lehetnek hát jó 
barátai a munkás népnek azok, a kik 
ép a kenyérkereset idején a szenvedé­
lyek felszitásával az ellenséges indu­
latokat táplálják. Ezek csak a haladás 
kerék kötőinek tekinthetők.

Ha becsületes szándék vezetné 
azokat, a kik a munkásnépet izgatják, 
akkor ott állanának abban a táborban, 
a hol az ország gazdasági és ipari 
felvirágzásáért, a magyar társadalom 
boldogulásáért folyik a munka. De mit 
látunk ? Az agitátorok azokkal szövet­
keznek, a kik idegen érdekek szolgá­
latába állanak, a kik előtt csak az önzés, 
a telhetetlen hatalomvágy lebeg.

A magyar társadalomnak arra kell 
törekednie, hogy a munkás, mert hi­
szen minden ember tagja a magyar 
társadalomnak, az ország gazdasági 
önállóságára törekedjék, s a maga ere­
jével és tehetségével gyarapítani igye­
kezzék a nemzeti vagyont.

Igaz, hogy munkástörvényeink nem 
felelnek meg teljesen a szoczialis kö­
vetelményeknek s sok esetben kiszol­
gáltatják a munkást a kizsákmányolás­
nak és erőszakoskodásokra vezethet­
nek, de hát azért kell a társadalomnak 
oda hatnia, hogy felvilágosítsa azokat, 
a kik lelketlen izgatóknak vetik oda 
magukat s a becsületes és tisztességes 
munka helyett lázongva oly követelé­
seket támasztanak, a melyeket sem a 
birtokos, sem a gazda nem teljesíthet 
anélkül, hogy amúgy is küzdelemmel 
teljes gazdasági viszonyaink között ez' 
rázkóoást ne idézne elő.

Vármegyénket és a mi vidékün­
ket eddig még megkímélte a sors az 
erősebb összeütközésektől, de azért 
nem szabad összetett kezekkel néznünk 
az eseményeket, nem lehetünk közö­
nyösek a munkások mozgalmával szem­
ben, mert könnyen felcsaphatnak itt is 
a hullámok, noha a mi népünk józan­
sága felette áll annak, hogy ok nélkül 
felüljön azoknak, a kik csak zavart 
szeretnek csinálni.

Egészséges ‘ gazdasági. élet meg­
teremtésével, a gazdasági bajok felis­
merésével sókat segíthetünk, úgy a
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munkások, mini u gazda nehéz viszo­
nyain.

Okos gazdasági politikával váro- 
sunk és vármegyénk viszonyait is ked­
vezőbbé tehetjük. Az oly sokszor íel­
vetett közraktár létesítésének kérdése 
is mindjobban előtérbe nyomul. De hat 
ez is olyan dolog nálunk, a mi szin­
tén azok közé az ígéretek közé soroz­
ható, a melyeknek megvalósítását hiába 
várjuk, pedig a kis gazdákon sokat 
segíthetne, ha termését ez utón jobban 
értékesíthetné.

Még mindég ráérünk ? . .
Sehol sem bizonyult be jobban, hogy 

kevés bölcsességgel kormányozzák a világot, 
mint nálunk. Komáromban lépten nyomon 
akadunk olyan intézkedésekre és alkotásokra, 
a melyek az előrelátásnak teljes hiányát tün­
tetik fel. A mérnöki tudományt sehol sem 
tették olyan csúffá, mint itt, szárazon és ti­
zen annyiszor kompromittálták, hogy kétel­
kedünk benne, vájjon egyáltalán van-e ilyen 
tudomány.

A gázmű és vízvezeték kivételével, 
mert ezekről elismerjük, hogy sikerültek, — 
nem találunk olyan müvet, a mi a mérnöki 
gondolkozást elárulná. A mit rosszul tervez­
tek és csináltak meg, azt a javítás ürügye 
alatt még jobban elrontottak, valóságos tol­
dozó munkát végeztek.

Nem akarjuk most mind felsorolni azo­
kat az alkotásokat és építkezéseket, a me­
lyeken nevetett az egész világ, csupán csak 
a téli kikötő illetve a kisdunaág vizének 
egészségtelen voltával kívánunk foglalkozni. 
Az elbizakodott mérnöki hatalom a kis duna 
hid építésével leakarta igázni a természetet s 
a Duna vizét oly szűk nyílásba szorította 
bele, hogy a megáradt folyam azon keresz­
tül törni nem tudott és keservesen megbo- 
szulta magát az Erzsébet szigeten azzal,

hogy az első alkalommal elöntötte. Ncimg.. 
a hídépítés miatt a mérnöki tekintélyen csórna 
essék, a kis Dana ár,at a sziget felső részén 
elzárták, de hát ezzel a botrány«» állapotnak 
nem szakadt vége, a viz most már nem fé­
ri végétté a hidat, hanem szép csendesen 
megállóit és ismét megboszulja magát köz- 
egészségügx iinkön; mert megposhad, meg­
romlik és bűzével telíti meg a levegőt. Most 
mint állóvíz romlik meg a form nyári napok­
ban a kis Duna vize. Ezt ugyan egy darabig 
nem akarták a város intézői elhinni és tagad­
ták', hogy ártalmas volna egészségügyünkre, 
de végre is be kellett vallaniok, hogy bizony 
az álló viz megposhad, elismertek ezt azzal, 
hogy a sziget felső részén egy tápláló csa­
torna nyitását határozták el. A telket is 
megvette e czélra a város, de a csatorna 
kiépítéséről még semmit sem tudunk. Erre 
ugylátszik rá érnek.

Negyven fokos melegben természetesen 
mcgbüzhődik a viz s possad most nemcsak 
az utczák nyílt csatornáiban, hanem a Duna 
ágban is. Csodálatos, hogy városunkban ily 
állapotok mellett még nem ütött ki a maléria, 
mikor az egész város légkörét megfertőzted a 
rothadó viz párolgása.

A Duna-fürdőt is éppen a miatt kellett 
a kis Dunáról elhelyezni, mert ennek a vize 
egészségtelennek bizonyult, daczára ennek 
mégis késik a tápláló csatorna kiépítése; most 
tehát a tikkasztó hőségben tarthatunk attól, 
hogy a kis Duna poshadt vizének kigőzölgése 
egészségügyünket veszélyezteti. Persze ezen 
hamarjában nem lehet segíteni, legfeljebb a 
ki teheti elmegy ebty'it a városból tisztább 
levegőjű vidékre üdülni; de mit csináljon az, 
a kit a kenyérkereset itt lekötve tart s nincs 
módja arra, hogy fürdőzzön.

Abból a terveztetésből és tanulmányo­
zásból, a mivel nálunk a legéletbe vágóbb 
kérdéseket kezelik végre is elég volna. De 
úgy látszik a város még most sem tudja, 
hogyan frissítse fel a kis Duna büzhödt vizét, 
noha a csatorna építésre a telket is megvette

már. Még a napokban is a felett tanácskoz­
tak, hogy tulajdonképen mit csináljanak ? 
Hát ennél többet kivánhat-e a város lakos­
sá; a ebben a rckkenő hőségben ? !

Igazán csodálkozunk azon, hogy nem 
jönnek rá, hogy a Dunaág elzárásán egy 
zsilip építésével lehetne legkönnyebben friss 
vizet bocsátani az elzárt mederbe. A zsilip 
talán olcsóbba is kerülne, mint a csatorna 
építése. De hát a hivatalos ész, meg a kö­
zönséges polgári ész különböző nyomokon 
halad.

De nem lehet eléggé megóvni utczáink 
elhanyagolt állapotát sem, az egynéhány csa­
tornázott utczát kivéve a legforgalmasabb 
utczákon a nyílt folyókákban az egyes há­
zakból kieresztett szennyes folyadék mcgzöl- 
dül s a rothadó anyagok felbomolva oly bűzt 
terjesztenek, hogy az embereknek be kell 
fogni az orrukat; a lakásokat szellőztetni az 
ilyen utczákban egyáltalán nem lehet. A ba- 
czilusok és mikrobák szabadon tenyésznek 
az utczai nyílt csatornákban; igaz ugyan, 
hogy fertőtlenítéssel igyekszik a város a bajon 
némileg segíteni, de ez vajmi keveset ér, sőt 
még fojtóbbá teszi a levegőt. Ha nincs csa­
tornázásunk, akkor legalább annyira kellene 
rendben tartani a nyitott csatornákat, hogy 
a viz lefolyhasson rajtuk s nem volna szabad 
megengedni azt, hogy a rothadó szennyes 
anyagokat az utczára öntsék. Erélyes rendőri 
intézkedésekkel kell megakadályozni az utczák 
beszennyezését, ha az egészségügyi hatóság 
gyenge vagy nem törődik semmit a dologgal.

Ezercket költ el a város fényűzésre, de 
a csatornák és utczák rendben tartására nincs 
pénze, pedig hát az adófizető polgárság 
egészsége mégis csak becsesebb valami, 
mint a fényűzés. Útadóval eléggé meg van 
terhelve a lakosság, az utczák tisztán tartá­
sáról azonban alig van szó.

Sokszor szóvá tettük már ez egészség­
telen állapotokat, de hasztalan, mint a pusz­
tába kiáltó szava hangzik el nálunk minden 
panasz. A hőségben felolvadhatnak az agy-

„KOMÁROM és VIDÉKE“ TÁRMÁJA.
A SZÍNÉSZNŐ.

Irta : Türr A. Viktor.
(Folytatás).

A „tisztelők“ azonban jól látták, miért 
bevehetetlen a vár. Hiszen ott volt előt­
tük testestül-lelkestül annak védelmezője: 
a csinos Bérczey Gyula — kinek minden hi­
bája csak abból állott, hogy szerény közhi­
vatalnok volt és mint ilyen elég vakmerő a 
„csillag“-hoz jutni és sok gazdag élvvadászt 
kiütni a nyeregből.

Ezt nem lehet elnézni, ezen tenni kell.
Azoknak a megbántott „nagy' uraknak“ 

pedig a bosszujok is nagy szokott lenni.
Van pénzük és — fortélyuk 1
Két nagy' hatalom, melylyel sokat el 

lehet érni.
— Hát Elvira nagysám szólt gróf 

Ixipsilon — mióta szereti úgy a polgár em­
bereket —- hamisan hunyorítva egyetlen sze­
mével.

— Születésemtől; mert véletlenül ma­
gam is annak születtem grófocskám.

— Főleg, ha véletlenül épp akkor oly 
csinos polgár ifjak is látják meg a napvilágot,

mint pl. Bérczey Gyula — jegyzé meg csí­
pősen Nyél báró, a ki már egv év óta ese­
dezik „meghallgatásért* Elvira előtt.

— Nos, hát mi van abban, ha Bérczey 
Gyula csinos ember, tisztelt báró ur ? — 
kérdő a színésznő.

— Mi van abban ? Édesem nincs abban | 
voltaképpen más, minthogy ön is nagyon 
szép, ama fiatal ember is az, — no hát, 
úgy gondolom . . . azt hisszük, hogy' — adta 
a harmadik hangot Felhősy Kázmér, egy 
kopaszodni kezdődő „uj füldesur“ — hogy 
nagyon bajos ... no hogy röviden fejezzem 
ki magamat ... két delejességet távol tartani 
egymástól, ha azok közelebbről érintkeznek.

Ezek sejtik szerelmünket — pedig ak­
kor vége a „pártolásnak“ gondola Elvira, 
végig tekintvén „tisztelőin“. Még egy évig 
szükségem van támogatásukra és — erszé­
nyükre.

— Ah, kedves Felhősy úgy látszik 
megirigyelték attól a fiatal embertől a kettős 
kézszoritást — oda nyújtva egyik kezét a 
bárónak, másikat Felhősynek. — De nagy 
gyerekek maguk . . . Hát egy Hajnal Elvirá­
tól csak nem teszik fel, hogy szerelmes, és 
főleg ha az is lenne, —■ csintalan tekintetet

vetve a grófra — hát csak nem Bérczey 
Gyulába, a szerény megyei aljegyzöcskébe 
. . . Hát tudják, maguknak megsúgom úgy 
bizalmasan — féligmeddig atyafiság van kö­
zöttünk, azután Hajnal Elvirának elég van, 
hogy olykor-olykor, hálából juttasson egy 
kis anyagi elismerést is a távol rokonnak, 
ha — szerepeit valaki szives letisztázni . . . 
fejeze be nyilatkozatát a gyanúsításokra El­
vira, színésznői páthosszal.

— Ah vagy úgy — szegény Bérczey 
Gyula ; most már gratulálhatunk . . .

— Pszt, ne éljenek vissza bizalmam­
mal, mondá bucsuzólag a szép nő — ez ti­
tok maradjon . . . különben a viszontlátásig a 
— vacsoránál.

Alig várta, bog)’ egyedül lehessen El­
vira, kikapá kebléből a medaillont és azt 
ezerszer össze-vissza csókolta.

Édes egyetlen Gyulám, látod mit tet­
tettem : meghazudtoltam saját szivemet, 
hogy csak háboritlanul a tied maradjak ás 
értem ne szenvedj és én érted. Majd eljő az 
idő, mikor én nevetek a szánalmas alakokon, 
de most még azt mondhatom, hogy, hogy 
ez volt a legnehezebb szerepem, melyre nem 
hittem, hogy képes leszek.
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velők, mégsem törődnek a polgársággal sem­
mit. De bezzeg feljajdulnak, ha a tyúksze­
mükre lépnek.

Kérjük szeretettel, gondoljanak már 
egyszer a polgárság egészségével is valamit, 
no meg a város tisztántartásával, ne csak 
mindég az én legyen cselekedeteit: rugója, 
mert hiszen ha ez a közterhek súlya alatt 
roskadozó polgárság az ő pénzéért tiszta le­
vegőhöz sem juthat s c miatt is pusztul, 
akkor vége lesz annak a kényelemnek és 
dicsőségnek, a mibe oly jó fürödni.

Hírek.

Személyi hir. Szász József városunk 
‘országgyűlési képviselője csütörtökön délelőtt 
választói körébe érkezett s több látogatást 
tett, Tegnap reggel pedig visszautazott Buda­
pestre.

Apponyi Albert látogatása. Apponyi 
Albert és több függetlenségi országgyűlési 
képviselő, mint már múlt számunkban meg­
írtuk Komáromba jönnek a függetlenségi párt 
szervezése végett. Jövetelük a mai napra 
volt tervbe véve, azonban Apponyi Albert e 
napot családja körében tölti s pihenni kívánt, 
igy c hó l(i-án jövő vasárnap érkezik meg 
képviselő társaival. A gyűlés valószínűleg - 
délután 3 órakor lesz megtartva, miután 
Apponyi Albert 11 és fél órakor érkezik 
meg. Délben társas ebéd lesz. A részleteket 
még most nem közölhetjük, miután a pol­
gári
fogja megállapítani azokat

— Kinevezés A győri kir. ítélőtábla 
elnöke dr. Marossi Károly esztergomi lakos 
ügyvédjelöltet s győri kir. ítélőtábla kerüle- 
tébn díjtalan joggyakornokká nevezte ki.

— A hadtest parancsnok látogatása.
Steminger Károly báró táborszernagy a po­
zsonyi V7. hadtestparancsnoka hétfőn Komá­
romba érkezett a várgyakorlatok megtekinté­
sére. A hadtestparancsnokot a helyőrség 
tisztikara fogadta. A gyakorlatok megtekintése 
után szerdán utazott el.

— Dalárda estély. A „Komáromi Dal­
egyesület“ második kerti mulatságát vasárnap, 
ma este tartja meg, a mely alkalommal

tor rendező bizottsága a napokban

így gondolkozott a szerető nő, mig ott 
a színésznő beszélt.

Hát ha még látták volna a „tisztelők“ 
miként csevegnek a thea mellett Elvira és 
Gyula a „szerep másoló“ — alighanem ma­
guk is felcserélnék állásaikat és rangjaikat 
Bérczey Gyulával.

—- Nézze csak maga, rossz ember, 
mit kaptam én ma — szólt Elvira, oda 
nyújtva egy kis papiroskát Gyulának.

„Asszonyom I Bérczey Gyula, önt meg­
csalja, és szerelmére nem érdemes. Ő mást 
szeret, a kit nőül is vesz. Ha nem késő, óva­
kodjunk tőle.

Gyula, mosolyogva nyújtja vizsza az 
átolvasott sorokat és épp oly szótlanul húz 
ki oldalzsebéből egy kis levélkét, melyet 
Elvirának nyújt.

— Hát maga mit szól ehhez ?
Uram 1 Ön nagy szamár —• de ha to­

vább is hinni fog H. Elvira tettetett érzelmei­
ben, akkor bolond lesz. ön csak eszköz e 
ravasz színésznő kezeiben — s ha nem lesz 
többé egy csinos fiúra szüksége, elveti, mint 
a használt kártyákat! Ha boldogtalan lesz : 
jusson eszébe jó akarója!

Egy ölelés, és cziviki puszi volt a fele­
let Elvira részéről.

a működő kar a következő darabokat adja 
elő: 1. Négy eredeti dal: (Lányi Ernőtől). 
Ram borult . . . Ez a kis lány csalfa kis 
lány . . . Esteledik . . . Ez a kis lány 
szemérmetes ... 2. Magyar Dalsorozat :
(Hoppé Rezsőtől). Estét harangoznak a to­
ronyba . . . Hogy a papnál iratkoztunk . . . 
Derék kaszás az én uram . . . Martonosi 
réven nagy a vám . . . 3. Daloljatok . . . 
(Hoppe Rezsőtől). Ezen tánczczal egybekötött 
estélyre belépő dij személyenként 1 korona 
Italról és hideg ételről házilag gondoskodva 
van. A mulatság este 8 órakor kezdődik.

—- Egyházmegyei közgyűlés. A komá­
romi ev. ref. egyházmegye e hó (5-án csü­
törtökön tartotta meg közgyűlését a ref. 
collegium nagy termében. A közgyűlésen szép 
számban jelentek meg az egyház hívei, egy­
házmegye tisztviselői, papjai és az egyes 
egyházak küldöttei. Veres Ede ref. esperes 
szép imával vezette be a közgyűlést. Az 
elnöki széket Darányi ignácz főgondnok fog­
lalta el és a közgyűlést buzdító szavakkal meg­
nyitotta. A tisztikar jelentését tudomásul vet­
ték, ezután Tóth Kálmán egyházmegyei fő­
jegyző feleskette a megválasztott tanítókat. 
Több érdekes mozzanata volt még a közgyű­
lésnek, különösen a komáromi ref. egyház 
adókulcsa ellen beadott kérvény keltett na­
gyobb vitát, a mely után a közgyűlés a kér­
vényezőket elutasította. Megjegyezzük itt, 
hogy az utóbbi számítások szerint az egy­
háztagok állami adójuknak nem 22°/o hanem 
csak 18°/o-át fizetik. A kölcsön törlesztése 
pedig 25 évre osztatott fel, a költségvetés 
azonban évenként lesz megállapítandó s igy 
a %-ék is változó. A komáromi ref. hitok­
tatói állás szervezését a közgyűlés nem hagyta 
jóvá. A további tárgyak iránt már nem volt 
valami nagy az érdeklődés, s azok gyorsan 
lebonyolítanak. A közgyűlés délután 2 órakor 
véget ért, a mely után a Magyar Király szál­
lodában közebéd volt, a hol természetesen 
sok felköszöntő hangzott el. Az egyyázme- 
gyei gyűlésekre ugyan szépen összejönnek, 
de a lelkekben bizonyos tépelődés gondolata 
támad, vájjon az egyház külső és belső éle­
tébe önt-e a kor szellemének megfelelő uj 
erőt, hoz-e egy is magával abból az üdvből, 
a mi az egyházat élteti. Az egyházak viszo­
nyainak és a papok külső ügyeinek rende­
zése tölti meg a közgyűlést. Bizonyára szük­
ség van erre is. De nem halljuk, hogy a 
folyton terjedő vallási közöny, a társadalom

Gyula vissza adta.
— Hisz ön e levélnek ?
-— Hát maga ?
— Bolond volt a ki irta!
— Szegényt sajnálom;
— Ugy-e, szeretsz Elvirám ?
— Hát te szeretsz Gyulám ?
— Imádlak!
— No hát akkor hagyjunk békét más­

nak, — és kívánjunk jó éjszakát egymás­
nak, — szólt Elvira, az ajtóig ki kisérvén a 
szeretet ifjút. . . .

>— Még egy csókot útra . . .
— No itt van — három, maga telhe­

tetlen -— álmodjék szépeket.
II.

Egy napon meghívást kapott Ixipszilon 
gróftól, Bérczey Gyula. El nem tudta képzelni, 
honnét jő a szerencséhez. Többször is adott 
már a gróf ur ebédeket, a melyen ő nélkül 
is jól mulattak.

Hanem már akkor igazán bámult, mi­
kor a gróf oly feltűnő szívességgel fogadta 
és elhalmozta őt mind avval az apró figye­
lemmel, melyet a legkedvesebb vendégek 
iránt szoktak használni a szives házi gazdák.

Bérczey Gyula azonban nem sokat 
gondolkozott a ritka szerencse felett; hanem

romlása miként nyerhetne orvoslást. A ma­
gasztos, ideális czélokért való küzdelem, az 
ügybuzgóság és lelkesedés nyomait alig talál­
juk meg, pedig a szent béke és szeretet ápo­
lása, az igaz keresztyén műveltség és kultúra 
terjesztése üdvös munka gyanánt kínálkozik 
itt. A ref. lelkészi karra nagy feladatok há­
rulnak-, a nép minden rétegének erkölcsi és 
szellemi művelése hazafias érzésének ápolása 
van kezeikbe letéve.

Katonai nyugdíjazás. A cs. és kir. 
közös hadügyminiszter a bábolnai méntelep 
katonai osztályánál alkalmazott, de ezidősze- 
rint betegség miatt várakozási illetékkel sza­
badságolt Jtinker József számvivő hadnagyot 
saját kérelmére nyugdíjazta.

Halálozás. Kereskedő világnak egyik 
régi tekintélyes •— de már nyugalomba vo­
nult tagja hunyt el e hó 1-én. Sissói Burián 
András városunk tekintélyes polgára, s tör­
vényhatósági bizottsági tagja 89 éves korában 
július 1-én örökre lehunyta szemeit. Halálát 
kiterjedt, tekintélyes rokonság gyászolja, 
köztük vejei Pulay Géza kúriai biró és Feszty 
Lajos ügyvéd. Az elhunyt temetése hétfőn 
délután nagy részvét mellett ment végbe.

— Változás a szt. Benedekrendnél. A 
pannonhalmi főapát rendelkezése folytáá Béri 
Zsigmond tanár, az első osztály főnöke a 
jövő iskolai évtől kezdve Pápára kerül. Saj­
nálattal veszik tudomásul e változást a szü­
lők, kiknek a fiatal és rokonszenves tanár 
általános tiszteletét bírta és a tanítványok, 
kik szeretettel csüggtek rajta. Béri Zsigmond 
helyét Nelky István tanár foglalja el. A fő­
apát a komáromi rendházba helyezte ideig­
lenes nyugalomba Bors Mihály tihanyi jószág­
kormányzót. Komáromi ismerőseink hözül: 
Gyulai Rudolf győrszentmártoni plébános a 
pannonhalmi könyvtár őrévé neveztetett ki, 
Sörös Pongrác főisk. tanár konventi jegyző 
lett. Hajós Benő zalaapáti plébános Győrré 
került tanári minőségben, Színek Izidor Kis- 
cellbe plébánosnak, Prikkel Marián dr. pápai 
tanár pedig Kőszegre helyeztetett át.

— Bírák szabadságon. Törvényszékünk­
nél julius elsejével kezdődött el a bírák vál­
takozó szabadságolása. Szabadságra mentek 
most Borcsiczky Béla, Zsindely Ferencz, 
Kövér Lajos és Pap Elemér kir. törvényszéki 
bírák. A törvényszék polgári felebbezési ta­
nácsa augusztus 14-ig teljesen szünetelni fog, 
a többi ügykörben azonban a működésben 
levő bírák az ügyeket elintézik.

kezdte magát egész fesztelenül viselni, és 
pompás ötletei, nagy urias modora miatt 
csakhamar 6 lett a társaság góczpontja.

Különben a pezsgő megtette a hatását.
*—- Igyunk annak az egészségére — 

szólt Nyél báró, — a kire mindannyian gon­
dolunk.

■— Éljen H. Elvira, a legszebb nő a 
világon !

Gyulára hódítóbb volt e név említése, 
mint a hamisított pezsgő.

Azért koczintott.
— Te, Felhösy, majd lész oly szives 

és tolmácsolod érzelmeinket a jelen pillanat­
ról a szép Elvira előtt — monda az egyik, 
mulatozó.

Gyulának valami átezikkázott szivén.
— Mindenesetre csak az a kérdés, váj­

jon, leszek-e oly szerencsés, mint múltkor és 
bocsáttatom-e „kihallgatásra“. . .

Berczeynek elkezdett reszketni egész
teste.

— No no, csak szépen kell kérni, hi­
szen megérdemli már az a gyönyörű reggeli 
toilette is, a melyben tudtunkra szokta adni, 
hogy ilyenkor nincs szokásban a látogatás...

(Folyt, köv.)
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— A polgári kör közgyűlése. A Komá­
rom városi polgári kör ma délután 5 órakor a 
kör helyiségében rendes közgyűlést tart. A köz­
gyűlés tárgyai: 1. Az elnök évi jelentése. 2.
A múlt évi számadások megvizsgálása. 3. 
Tisztviselők és vezérbizottság megválasztása.
4. A f. évi költségvetés megállapítása, ö. Ta­
gok felvétele. Tárgyalás alá került ezek után 
az alapszabályok módosítása. Az az óhaj me­
rült fel ugyanis, hogy a kör a „Függetlenségi 
kör“ ezimét vegye fel s czéljai között Magyar- 
ország önállóságára való törekvés nyíltan 
kifejezést nyerjen. Miután az alapszabály 
módosítás a tagok "ú részének jelenlétét teszi 
szükségessé, kívánatos, hogy a tagok lehető­
leg teljes számban jelenjenek meg. A kör 
erősebb mozgalmat indít a tagok gyűjtésére 
nézve is, hogy Így nagyobb tevékenységet 
fejthessen ki városunk közéletének terén.

— Huszonöt éves találkozó. Érdekes ta­
lálkozó volt Budapesten a múlt hét folyamán. 
Azok az iskolatársak találkoztak, akik ezelőtt 
25 évvel tették le az érettségi vizsgálatot a 
pozsonyi ev. líceumban ; Komáromból is reszt­
vettek ketten e nem mindennapi eseményen,
M i h o 1 a János rendőrkapitány és K o n k o 1 y 
Thege Balázs dr. ügyvéd. Az iskolatársak 
közül nem egy igen magas állást tölt be a 
minisztériumoknál. Legnagyobb ur lett közülük 
a londoni nagykövet, aki szintén részt vett az 
összejövetelen és barátságosan szorított kezet 
a legszerényebb állást elfoglaló bírósági kezelő 
hivatalnokkal, megemlékezve a 25 évvel ezelőtt 
történtekről.

Komárom vármegye állásfoglalása.
A vármegyében megindult a mozgalom a 
nemzeti ellentállás érdekében. Három ország- 
gyűlési képviselő bizottsági tagja vármegyénk­
nek e hó 11-éré, keddre értekezletre hívta 
egybe a törvényhatóság bizottsági tagjait s a 
következő meghívót bocsátotta ki : Miután 
az országgyűlés törvényellenesen elnapoltatott 
s más jelenségek is indokolttá teszik azon 
aggodalmat, hogy az ország kormányzása 
abszolutisztikus irányba fog tereltetni, a kép­
viselőház azon egyhangúlag hozott határoza­
tából kifolyólag, melyben a vármegyéket fi­
gyelmezteti alkotmányvédő tradicionális köte­
lességükre, van szerencsénk többek megbízá­
sából tisztelt bizottsági tag urat folyó hó 
11 -én délután fél 3 órakor a vármegyeház 
nagytermében megtardandó értekezletre ezen­
nel meghívni, melyben egy rendkívüli köz­
gyűlés összehívása és azon a vármegye 
közönségének állásfoglalása lenne előzetesen 
megbeszélve. Komárom, 1905. junius hó 
30-áp. Kálmán Rudolf országgy. képviselő, 
Világhy Gyula országgy. képviselő. Zichy 
Miklós gróf országgy. képviselő.

— A Muzeum gyarapodása. Konkol y 
Thege Miklós miniszteri tanácsos, vármegyei 
nagybirtokos a következő bőkezű adományai­
val gazdagította újabban a múzeum gyűjte­
ményeit : néhai Király József, pécsi püspök 
porczellán csészéje, Konkoly Thege László 
porczellán csészéje 1826-ből (zománcz munka), 
kézi harmonium (Konkoly Thege Miklós ta­
lálmánya és készítménye), hátul töltő kovás 
puska (rendkívüli ritka tárgy sem a wieni 
udvari gyűjteményekben, sem a Nemzeti Mú­
zeumban nincs), boszniai török puska, török 
pisztoly, 2 insurgens pisztoly (magyar és 
franczia), Werndl és Mauser szerkezetű pus­
kák modelljei, továbbá Boromából (Délafrika) 
származó következő tárgyakkal: pénz erszény, 
hat darab rézkarika (a benszülöttek az orruk­
ban és a füleikben viselik) két nyílvessző, egy 
harczi ütleg és fokos; e tárgyak egy afrikai 
Jézustársasági hittérítő gyűjteményéből ered­
nek. Id. S z i n n y e i József kir. tanácsos úr a 
Magyar Nemzeti Muzeum igazgató őre, Klapka 
tábornok 1849-ben használt ládáját ajándé­
kozta Múzeumunknak. A nagylelkű ado­
mányokért, melyek nagy értéket képviselnek 
s amelyek gyűjteményeink becsét nagy mér­
tékben emelik, mélyen érzett hálámat és 
őszinte köszönetemet nyilvánítom. Baranyay 
Géza igazgató.

“Komárom és Vidéke“

Szabadságon. László Dávid naey- 
igmándi kir, járásbiró 4 heti szabadsagai jú­
lius 1-én kezdette meg. Ezidő alatt tárgya­
lások nem lesznek.

Előléptetés. A győri kir. főügyész 
Tölteni János komáromi 11 osztályú fogházórt 
I osztályú fogházőrré léptette elő.

Jegyzöegyleti közgyűlés. Komárom- 
vármegye jegyzőcgylete f. évi július 29-én a 
vármegye székhaza nagytermében közgyűlést 
tart.

Várgyakorlatok. Hétfőn kezdődtek 
meg azok az érdekes várgyakorlatok, a me­
lyekben a Körös és Bodrog monitorok vettek 
részt. A két monitor, a melynek igen sok szem­
lélője akadt, a vízi kapuval szemben vetett 
horgonyt. Éjjel reflek torokkal tettek kísér­
leteket a hajókról s világították meg a várost. 
Hétfőn reggel kezdték meg a vár ostromát, a 
monitorok pedig csapatokat szállítottak a 
várba s erős tüzelést folytattak az ostrom­
lókkal, kedden szintén folytatták a gyakorla­
tokat, a melyet igen sokan érdeklődéssel 
néztek meg.

A muzeum államsegélye. A Múzeu­
mok és Könyvtárak Országos Főfelügyelősége 
a Muzeum Egyesület régiségtára folyó évi 
segélyét 500 koronában állapította meg és 
kilátásba helyezte, hogy mihelyt a muzeum 
végleges elhelyezése biztosítva lesz, a nép­
rajzi osztály állandó segélyezéséről is gon­
doskodni fog.

— Megfelebbezett szövetkezeti közgyű­
lés. A komáromi faiparosok szövetkezetének 
közgyűlése által hozott határozatokat, mint 
értesülünk Bindernics József, Török András, 
Czike Dénes, Németh János, Diósy Géza, 
Süveg János és Boldoghy Gyula részvénye­
sek megfelebbezték a kereskedelmi bíróságnál 
s a közgyűlés összes határozatainak megsem­
misítését kérték, miután a közgyűlés határo­
zat képtelen volt s úgy alaki mint egyéb 
tekintetben a törvány és alapszabályok ren­
delkezései nem tartattak meg.

— A vármegyei könyvtár gyarapodása. 
Id. Szárnyéi József kir. tanácsos a Ma­
gyar Nemzeti Muzeum hirlapkönyvtárának 
igazgató őre, a Magyar Tudományos Akadémia 
rendes tagja 300 kötetnyi könyvet adományo­
zott a vármegyei könyvtár részére. A nagy­
lelkű adományért valamint azon szives ígére­
téért, hogy könyvtári gzüjteményeinket éven- 
kint gyarapítani kívánja, ezúton is legmélyebb 
köszönetemet és hálámat nyilvánítom. Ghyczy 
Dénes alispán.

— Tüzérek lövögyakorlata. A 6. sz.
vártüzérezred első zászlóalja hétfőn hagyja 
el Komáromot és Hajmáskérre megy lövő­
gyakorlatra, hol szeptemberig időzik.

Színház. Mezei Béla színtársulata az 
idei szilül évad első felét a „Lőcsei fehérasz- 
szony" vasárnapi előadásával lezárta s a 
társulat tagjai szabadságukat megkezdették. 
Szilassi Etelka hétfőre hirdetett jutalomjátéka 
tehát elmaradt. A színkör augusztus 22-ig 
marad zárva, a mikor is a társulat újra 
megkezdi előadásait.

— A győri kamara és a kormány. A 
győri kereskedelmi és iparkamara kedden 
megtartott közgyűléséből, — a melyen a ko­
máromi tagok részt sem vettek - Vörös 
Lászlót kereskedelemügyi miniszterré történt 
kinevezése alkalmából tisztelettel üdvözölte. Az 
iparosok és kereskedők most csak arra kiván­
csiak, hogy ugyan hol is székel hát a kamara. 
Magyarországban, vagy a hottentották között, 
a hova az idő szele nem ér el!

— Uj magyar férfikarok dalos-körök 
használatára: Az Apollo ez. magyar kargyüj- 
teménv júliusi száma a következő eredeti 
férfikarokkal jelent meg vezérkönyvben és 
négy szólamban: 376. kar. Daloskor elnöki 
üdvözlő-dal, Dr. Váradi Antal költeményére. 
Zenéjét szerzé Goll János. 377. kar. Amerikai 
szabadság dal, melyet az egyesült amerikai 
magyar dalosok Amerikában julius hóban 
tartandó szabadság ünnepén közösen előadni 

j fognak 378—381. kar. Népdal koszorú Mé-
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der Mihály tőd. a) Nincsen óra, nincs egy 
perez . . . (Búsa K. költeményére), b) Becsü­
letes legény . . . (Lengyel M. dallama), c) 
Meg ne mondja komám asszony , . . (régi 
népdal), d) Ha itt volnál mellettem, szép 
tubiczám . . . Az „Apolló“ f. é. október hó 
1-én megkezdi a 20. évfolyamát. Egész évi 
előfizetési dija egy vezérkönyv és négy szó­
lamra 4 Kor. Megrendelhető az Apolló kiadó 
hivatalában Budapesten, VI. kér. Lázar-utcza 
18. sz. a.

Iskoláink működése. Városunk isko­
láinak az elmúlt tanévről kiadott értesítőit s 
az iskolák működését jövő számunkban is­
mertetjük.

Összeütközés a Dunán. A „Tegethof“ 
nevű személyszállító hajó pénteken az izsai 
határnál összeütközött egy csónakkal. Pász­
toruk Dániel, Németh András és Kurucz 
András izsai lakos napszámosok e Ivó 7-én • 
éjjel csónakon akartak átkelni a Dunán, hogy 
Béla pusztán munkába álljanak. Útközben 
azonban találkoztak a Dunagőzhajó társaság 
Tegethof nevű személyszállító hajójával, a 
mely Komárom felé haladt; mint a féle bátor 
csónakázók át akartak evezni a hajó előtt, 
de a viz sodra elkapta őket, a hajóról pedig 
nem látták a csónakot s igy egészen a hajó 
oldalához kerültek, Németh András látva a 
veszélyt a Dunába ugrott, ekkor a hajó mat­
rózai is észrevették a veszélyben forgó csó­
nakot s Pasztorekot és Kuruczot megmentet­
tek, Német Andrást ellenben a hullámok el­
nyelték. Az összeütközésnek tehát egy em­
berélet esett áldozatául.

— Árverés a kapitányságnál. A jogta­
lanul megrendelést gyűjtő és árukkal házaló 
Weisz Vilmos budapesti lakostól elkobzott 
gázvilágitási felszerelési czikkek, izzótestek 
stb. f. hó 12-én délután 3 órakor a kapitá­
nyi hivatalban elárvereztetnek.

— Rendőrhatósági eljárás. A belügy­
miniszter rendeletileg akként szabályozta a 
mutatványok és a nép mulattatására szolgáló 
lövöldék, hinták stb.-re vonatkozó engedélyek 
megadását, hogy azok a rendőrhatóságok 
által kezelendők s az engedélyek időről-időre 
esetről-esetre adandók meg. A tulajdonosok 
különösen lakhelyükön találnak sérelmet a 
a rendőri intézkedésekben, mely megélheté­
süket nehezíti meg. Így van ezzel Meszlényi 
Mihály, bioskop és hinta tulajdonos is, a ki 
mint a város adófizető polgára folytonosan 
bajlódik s idehaza nehezen keresheti kenye­
rét. A város területén ugyanis nincs megha­
tározott hely az ilyen népmulattatók czéljaira, 
mert mig az idegenek kedvezőbb helyhez 
juthatnak addig az idevaló félre szorul, vagy 
örökös kérvényezésbe kell kimeríteni erejét. 
A mig a fél panaszai egymást érik, a rendőr­
ség támaszkodik a rendeletre. Mindenesetre 
kívánatos volna, hogy a város polgára ide­
haza ne úgy tekintessék mint a kik ide-oda 
vándorolnak. Nyilván a miniszteri rendelet 
sem az állandó. lakhelyen tartózkodásra vo­
natkozik. Ez is oly kérdés, a melyre nézve 
hatóságunk megöl.!1 kell, hogy találjon.

— Talált zsebóra. Múlt hó 25-én a 8. 
számú erőd közelében egy ezüst zsebórát 
találtak. A tulajdonos kellő igazolás után az 
órát a kapitányi hivatalban átveheti.

A posta elveszett kerékpárja. Szer­
dán délelőtt 8—0 óra között a posta kapu- 
aljában a kincstár tulajdonát képező kerék­
pár elveszett; amennyiben ezen kerékpár 
értékét az illető posta szolgának meg kell 
téríteni, felkéri a postahivatal a t. közönséget, 
hogy esetleges nyom esetén a postahivatal­
nál tegyen jelentést. A kerékpáron e felirat 
olvasható: a magy. kir. posta.

— Tűz Nagy-lgmándon. Múlt hó 29-én 
reggel Nagyigmándon tűz ütött ki, amelynek 
a község nagyrésze áldozatul esett. A tüzet 
csak óriási erőfeszítéssel sikerült eloltani. Sok 
család hajlék nélkül maradt.
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— Panaszok a vízvezeték körül. Nem
a vízvezeték vízszolgáltatásáról leszen szó, 
mert ez egészen jól működik és kitünően 
bevált, csak a kezelés által előidézett s a 
nyári hőségben kellemetlenséggel járó hiányok 
miatt merülnek fel panaszok. Megtörténik 
ugyanis, hogy egyes utczákon elzárják a 
vizet a nélkül, hogy a háztulajdonosok cs 
lakók tudnának róla, a kora reggeli órákban 
azon veszik magukat észre az emberek, hogy 
nincs vizük, a mi nem igen kellemesen lepi 
meg. Ez a baj onnna ered, hogy különösen 
a város központjától messzebb cső utczák- 
ban az utczai elzáró csapok ritkán vannak 
elhelyezve s Így az elzárás nagyobb területre 
terjed ki. Ezen talán lehetne segíteni azzal, 
hogy az elzáró csapok szaporittatnának, a 
vízvezeték jövedelmezősége ezt bizonyára 
lehetővé teszi. Ajánljuk ezt az illetékes ténye­
zők figyelmébe.

— Talált csikó. A rendőrkapitányi hi­
vatal közli, hogy folyó hó 3-án a város te­
rületén egy 2 év körüli deres szőrű heréit 
csikót bitangságban találtak. Jogos tulajdo­
nosa a rendőrségnél jelentkezzék.

— A Dunába fűlt kocsis és lovak.
Vasárnap reggel 7 órakor Trugly József föld- 
birtokos komáromi lakos Inczédv József nevű 
kocsisa és két lova a pozsonyi kapunál a 
Dunába vesztek. Inczédy két lóval és kocsi­
val úsztatni ment, a mint azonban az egyik 
ló hátán ülve neki hajtatott a Dunának a 
lovak hirtelen mély vízre jutottak és elme­
rültek s a kocsist is magukkal rántották. A 
lovak mindjárt bele is fúltak a vízbe, ezeket 
ugyan kifogták, de a kocsis holttestét csak 
szerdán fogták ki.

— Fürdés áldozata. A fürdés megint 
szedi áldozatait. Vasárnap este Kozári István 
komáromi lakos Károly nevű 8 éves kis fia 
a viztelepnél fürdés közben a Dunába fulladt. 
Egy katona ugyan segélyére sietett, de már 
csak holttestét fogta ki.

A viz mint a gyomor- és bélbetegségek 
óvószere. Mindenki tudja, hogy a Karlsbadban 
és Marienbadban gyógyulást kereső gyomor­
betegek legnagyobb kontingensét magyarok al­
kotják.Ennek oka pedig az hogy a magyar konyha 
igen ízletes, de meglehetősen nehezen emészt­
hető táplálékokkal látja el fogyasztóit, to­
vábbá az, hogy a magyar ember az étkezés 
után boritalhoz van szokva, A bor pedig a 
zsíros ételek emésztését gátolja. A táplál­
kozásnak ezen betegségre vezető hátrányait 
az ivóvíz van hivatva kiköszörülni. Erre 
azonban a víznek tisztának, jónak és olyannak 
kell lennie, hogy a táplálékot az emésztéshez 
kellően előkészítse. Közismert dolog, hogy e 
czélra a mohai Agnesforrás a legelső sorban 
felel meg, mert nem csak kitűnő oldószere a 
tápanyagoknak, hanem alkalikus viz lévén, 
tiszta is, a gyomrot az emésztő nedvek el­
választására alkalmasan izgatja s kellemes 
izü bor ital. Háztartások nagy üvegekben a 
mohai Ágnesvizet különösen olcsón szerez­
hetik be.

— Magyarország legkedveltebb és leg­
elterjedtebb lapja ma kétségtelenül a Pesti 
Hírlap. Legkedveltebb, mert jó ellenzéki szel­
lemű, minden irányban független, szókimondó 
demokrata elvű újság; legelterjedtebb, mert 
napról-napra legnagyobb terjedelemben, min­
den más lapnál gazdagabb tartalommal jele­
nik meg, tehát legjobban megéri az árát. 
Nagy elterjedtsége folytán a hirdető közönség 
is legtöbb hasznát veszi, amit bizonyít hirde­
téseinek, köztük az apró hirdetéseknek rend­
kívüli mérvben való fölszaporodása. Szinte 
fölösleges is hát felhívni ily lapra t. olvasó- 
közönségünk figyelmét. Inkább csak azért 
tesszük, mert a szerkesztőség a félévi forduló 
alkalmából a jövő negyedre a nagyon kedvelt 
amerikai bűnügyi regények mellett érdekes 
eredeti regényt is helyez kilátásban; meg 
hogy figyelmeztessük arra a körülményre, 
hogy aki — habár havonként is — júliustól 
kezdve félévig egyfolytában nem tartja a la­
pot, elesik a Pesti Hírlap közismert és köz­
kedvelt karácsonyi ajándékától: a Pesti Hírlap
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nagy képes naptárától, mely évről-évre gaz­
dagabb tartalommal és szebb kiállításban 
jelenik meg. Van a Pesti Hírlapnak más ked­
vezménye is: a Divat szalon, ez a pompás 
és kitünően szerkesztett divatlap hölgyeknek, 
melyet a Pesti Hírlap előfizetői féláron ren­
delhetnek meg. Ha még megemlítjük hogy 
a lap nagyszámú rendes rovatait a közhasznú 
Kertészet rovattal gazdagította, már csak az 
marad hátra, hogy t. olvasóink figyelmébe 
és pártolásába ajánljuk e kitűnő napilapot a 
félév letelése alkalmából. A Pesti Hírlap ára 
egy hóra 2 kor. 40 fillér, 2 hóra 4 kor. 80 
fillér, negyedévre 7 kor., félévre 14 korona. 
A Divat Szalonnal együtt negyedévre 9 kor., 
félévre 18 korona. A kiadóhivatal, honnan 
mutatványszámokat is lehet kérni: Budapest, 

— A Nap. Példátlan sikerrel egy csa­
pásra hódította meg A Nap a közönséget. 
Frissesége, elevensége, erős, becsületes ellen­
zéki hangja, tiszta demokratikus politikája, 
merész, kitartó és szenzációs küzdelme az 
alkotmányos szabadságért és a kormány 
erőszaka ellen, rovatainak bősége, az egész 
lap eleganciája és kedvessége teljesen meg­
hódították A Nap számára a közönség szi­
vét. A Nap ezenfelül a legolcsóbb napilap ; 
előfizetési ára negyedévre csak 4 kor., egy 
hónapra 1 korona 40 fillér. A Nap vala­
mennyi újság megelőzésével a legkimeritőbb 
tartalommal már kora reggel megérkezik az 
összes vidéki városokba. A Nap felelős szer­
kesztője : Braun Sándor, főmunkatársa: Áb­
rányi Emil. Politikai cikkeinek nagyrészét dr. 
Vázsonyi Vilmos országgyűlési képviselő Írja. 
A Nap szerkesztőségének tagjai: Bródy Mi­
hály, Csizmadia Sándor, Csergő Hugó, Chol- 
noki Viktor, Keld Aurél, Gergely István, Dr. 
Hajdú Miklós (segédszerkesztő), Hacsak 
Géza, Holló Márton, Holló Vilmos, Józsa 
Antal, Kemény Simon, Nádas Sándor, Pász­
tor Árpád, Székely Miklós, Szabolcs Bálint, 
Dr. Vázsonyi Vilmos. Mutatványszámot kész­
séggel küld A Nap kiadóhivatala: Budapest, 
Rökk Szilárd-utca 9.

i\yilí-lér

© mis mm
hogy egészségünket megóvjuk, 
mert csakis a természetes szén­
savas ásványvíz erre a legbiztosabb 
óvószer. Elsősorban a M O II1 I

foárás mint természetes szénsavdús ásványvíz, 
föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó savanyuviz ; 
dús szénsavtartalmánál fogva nemcsak biztos 
óvszer fertőző elemek ellen, hanem a benne 
foglalt gyógysóknál fogva kitűnő szere a leg­
különfélébb gyomor-, légcső- és húgyszervi 
betegségeknek. Azért tehát
Használjuk a mohai i Használjuk a mohai 
Ágnes-forrást, ha gyo- 72 Ágnes-forrást, ha ét- 
mor-, bél- és légcsöhu- H vágyhiány és emész-
ruttól szabadulni aka- | 
riink. Dr. Kétly.
Használjuk a mohai 
Ágnes-forrást, ha a ! 
vesebajt gyógyítani I 
akarjuk.

Dr. Kövér.

tési zavarok állanak 
be. Dr. Gebhardt.
Használjuk a mohai
Ágnes-forrást, ha máj- 
bajoktól és sárgaság­
tól szabadulni aka­
runk. Dr. Glass. 

Háztartások számára másfélliteresnél valamivel 
nagyobb üvegekben minden kétes értékű mes­
terségesen szénsavval telitett víznél, sőt a szó­
davíznél is olcsóbban adja, hogy az Ágnes- 
forrás vizét a legszegényebb ember is küny- 
nyen megszerezhesse._________________
KEDVELI BOR VIZ.
Kapható minden fűszerüzletben és elsőrangú 

vendéglőben. ===== Főraktár:
KIÉGLEK ALBERT urnái,

ugyanitt ingyen kapható az 
Ágnes-forrás díszes kivitelű 
ismertető füzete. _________

— A „Zenélő Magyarország“ zongora és 
hegedű zeneműfolyóirat most megjelent XII. 
évfolyamú 12. füzete a következő érdekes 
zeneműujdonságokat közli: I. Sulivan J. D. 
„Csók dal“ rendkívül poétikus s dallamgaz­
dag angol dalrománczát. II. Heidlherg Albert 
op. 51. „Buba Gavotte“, — Gavottes des 
Poupes — bájos zongora művét. Ily gazdag 
tartalommal jelenik meg e minden zeneked­
velőnek fontos zeneműfolyóirat minden egyes 
füzete úgy, hogy előfizetői az érdemesebb 
zeneműujdonságokat, melyek az év leforgása 
alatt megjelennek — havonta kétszer — min­
denkor 10—12 oldalon kapják. Előfizetési 
ára: egész évre (24 füzetre) 12 kor., félévre 
(12 füzetre) (S kor., negyedévre (ti füzetre) 3 
korona. Egyes füzet 60 fillér. Előfizetni- a 
most folyó II. évnegyedekre valamint az előző 
évnegyedre is a „Zenélő Magyarország“ (Klök- 
ner Ede) zenemükiadóhivatalában Budapest 
VIII. József-kőrut 22/24, hol egyúttal minden 
zenemű, a legolcsóbban megrendelhető.

Anyakönyvi hírek.
júl. 1—8-ig.
Születések:

Sulyok László, Szabó Stefánia, Stindl 
Henrik, Lőwinger Lajos, Szendi Anna, Bella 
Imre, Weisz László.

Halálozások:
Burián András 89 év., aggkor, Kobesz 

János 18 év., vörheny, Kovács József 73 
év., veselob, Mészáros Mária 2 év., tüdőlob, 
Kozári Károly 7 év., véletlen baleset (Dunába 
fűlt), Rauch Ilona 6 hó., béllob, Szabó Ste­
fi ne 29 napos görcsök, Zaki István 50 év., 
gümőkór, Inczédi József 30 év., véletlen bal­
eset (Dunába fűlt), Goldberger Sámuelné 73 
év., szerviszivbaj, Kubát Flóriánná 76 óv., 
aggkor.

Felelős szerkesztő : Berlnkey Bálint. 
Nyomatta a kiadótulajdonos: Pannónia könyvnyomda.

HIRDETÉSEK.
A párisi kiállítá­
son arany éremmel 

kitüntetve. 
Alapittatott 1886. 

Kitünően belőtt

vadászfegyverek; víinű’reYolverek,
V szabó
£ F ö

f Rúrí r

szabályozott ós jól hordó szoba- és kerti fegyve­
reket (Flaubert) jól és olcsón szállít.

Földest L. puskamüves
Budapest, IV. Muzeumkörut 3.

Régi fegyverek újakkal kicseréltetnek, javítások olcsón. 
Arjegyzésk ingyen.

*

Ne vegyen ^
czimbalmot

vagy
harmoniumol

míg
Reményi Mihály

miihangszerész
legújabb képes árjegyzékét 
át nem olvasta, mely ingyen

és bérmentve küldetik.
Budapestit, Király-utca 45 1. sz.

TANONCZOK 
felvétetnek a 

PANNÓNIÁBAN.
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Üzlet áthelyezés.
\"an szerencsém a n. c. közönség szives tudomásává adni, 

hogy a Nádor-utcza l.'ü. sz. alatti évek óta fennálló jóhirnevü
nyereg ós szíjgyártó tíz.leteinel ugyancsak a lMá<$oi'-ut('za 
líííl. szám alá (Komáromi Első Takarék és Hridrik-féle sütöde mellé

..........áthelyeztem# zzzzzz
A midőn még megemlítem, hogy üzletem a legmodernebb 

alapon lett átalakítva és megnagyobbítva, bátorkodom egyúttal a n. 
é. közönségnek saját készítményei lószerszámaimat és polgári úgy­
mint tiszti előírás szerinti nyereg szereimet ajánlani, a melyekből 

állandóan nagy választékom van.
Utazó bőröndök, szép kivitelű vadászczikkek, bor díszmunkák, 

ostornyelek, lovaglóvesszők, ngarászostorok, lovaglóbotok, minden­
féle istállószerek, kocsi-, szerszám- és nyeregtisztitók, Kvizda Fluid, 
Flanel, Vizes Bandazsni stb. s minden fajta boka-, térd- és lábszárvedók, 
továbbá az összes szakmámba vágó czikkek állandó nagy raktára.

Vidéki levélbeli rendelések, úgymint mindenféle szakmámba 
vágó javítások gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve küldök.

LEIHAB D T M I If Á I, V
szíj- és nyereggyártó.

Konuíroin, Xádor-utczss ItilS. sz.

FARKAS GYULA
vegytisztító.

KOMÁROM*. —-----— TATA.
Föüzlet: Nádor-utcza 163. 
Műhely: Br. Eötvös-u. 495. 
Fióküzlet: TATA, Fürdö-u.

Gőzerőre berendezett

vegytisztító és mosoda,

Vidékről hozzám küldött 
5 klg. csomagot bér- 
mentve küldök vissza 

Elvállal minden e szakba vágó 
tisztítást és festést. -

í’»r. I>reiszker .1.

vizgyógyintézete
és szanatóriuma 

Kószegfen (Vas megye)
Gyönyörű fekvésű. Egész éven át nyitva. Ál­
landó orvosi felügyelet; igen jutányos ár; 
kitűnő ellátás. Legszebb gyógyeredmények. 

Prospektus ingyen és bérmentve.

jj)ß féle komáromi képeslap |5ß
Kapható a ..l*annoniá,‘-ban Maross-n.71.

& t r.

Minden 
óraj a vitás
krajezárü

2 évi jótállás mellett.
Vidéki javításokat pontosan eszközlök
KORMOS BÉLA, műóras,

BUDAPEST, VII, István-ut 28.

Eltűnt. (Bűnügyi regény) 11.

Ívesnek bizonyulni. Teljesen felfogom 
izgatottságát és fájdalmát. Ily ünnepély 
megzavarása kétszeressen fájdalmas 
lehet. Csak egyre kérem: ha valami 
közelebbit megtudna, értesítsen róla 
azonnal, ha csekély jelentőségűnek 
tartaná is.

A bankár megígérte és távozott.
3. fejezet.

Elmúlt két nap és az eltűntnek 
semmi nyomára nem akadtak. A ren­
dőrkapitány mozgósította egész detektiv- 
személyzetét és maga is erélyesen nyo­
mozott, de daczára, hogy Menyhért 
kitűnő, éleslátásu rendőrtiszt hírében állt, 
ki már nem egy sötét bűntényről rán­
totta le a leplet, ebben az esetben 
eredményt nem sikerült elérnie.

Görönczy báró, Köblös és a fiatal 
kereskedők kihallgatásából megtudta, 
hogy Vizzay ezekkel együtt ment el a 
lakodalmi előest mulatságáról és hogy 
az egész társaság azután egy vendég­
lőben kártyázott. Innentől kezdve hiány­
zott minden nyom. Közelebbről puha­
tolta a rendőrkapitány Vizzay személyi 
viszonyait is, s igy megtudta, hogy 
azok nem voltak rendezettek, a báró 
jelentékenyen el volt adósodva, ez a 
körülmény azonban nem függhetett ösz- 
sze eltűnésével, mert ezért éppenséggel 
nem hagyta volna el gazdag menyasz- 
szonyát.

Mindenki más talán belefáradt volna 
a kutatásokba, minthogy azok sikerte­

lenek voltak és eredménynyel nem igen 
kecsegtettek; Menyhértet ez még in­
kább buzdította, fáradhatlan szívóssá­
gon kívül nagy ambiczió is serkentette. 
A nehézségek csak növelték igyeke­
zetét, s iparkodott tehetségét, melynek 
teljes tudatában volt, a nehézségeken 
kipróbálni.

Hozzájárult ehhez, hogy a város­
ban általános szóbeszéd tárgya volt 
Vizzay báró titokzatos eltűnése és ez 
az eset felkeltette a közérdeklődést. A 
legkalandosabb hírek keringtek a kö­
zönség körében, a mikre persze nem 
igen hallgatott, a saját nézetében ezek 
által nem ingattatta meg magát, mert 
tudta, miként mérlegeli a nagy tömeg 
azokat a híreket, melyeket koíportál.

Vizzay eltűnéséről még maga sem 
alkotott magának határozott véleményt 
és ez a minden kutatása daczára se 
terelhette határozott irányba a nyomo­
zást. Átgondolt és beható megfontolás 
tárgyává tett minden eshetőséget, s 
mindennek csak az volt az eredménye, 
hogy egyetlen gyanúját se fogadhatta 
el valószínűnek.

Véletlen balesetre nem gondolha­
tott, mert Görönczy Köblös egyértel- 
müleg vallották, hogy Vizzay a ven­
déglőből való távozása után lakása felé 
vette útját, és semmiféle viz előtt nem 
haladt el, más életveszélyes akadály 
sem esett útjába. Szökés, mivel se volt 
indokolható, annál kevésbbé, mert nagy­

számú hitelezői, tudva, hogy gazdagon 
nősül, utóbbi időben egyáltalán nem 
sürgették. Azonkívül ilyen tett nem is 
állt összhangban Vizzay jellemével. Ha 
a hitelezők tolakodókká váltak volna, 
ledobatta volna őket a lépcsőről.

Azt se hihette a rendőrtiszt, hogy 
Vizzayt megölték, mert tapasztalatból 
tudta, hogy ily tettnek nyomai soha­
sem törölhetők el úgy, hogy egy se ma­
radjon vissza. Ez esetben pedig egyet­
len egy nyomra se tudott bukkanni.

Ismerősei minden nap kérdezős­
ködtek Menyhértnél, menynyire haladt 
vizsgálatával, de ő konokul hallgatott, 
mert nem akarta bevallani, hogy semmi 
kézzel fogható eredményt nem érhetett 
el, s mert szilárdan remélte, hogy az 
esetben, ha fáradozásai sikertelenek ma­
radnának is, a véletlen vagy szeren­
cséje segítségére lesznek.

„Mindent meg fognak tudni annak 
idején“ válaszolt diplomatikus mosoly- 
lyal a kérdezősködőknek. „Legyenek 
türelemmel addig. Mielőtt be nem fe­
jeztem teendőimet, nem beszélek róluk. 
Akár azt gyanítsák, hogy Vizzay el 
vagy meghalt, akár pedig, hogy meg­
szökött vagy még itt tartózkodik a 
városban — az idő mindent ki fog 
deríteni.“

Még a bankárt se világosította 
fel nyomozásairól, daczára, hogy az 
minden Isten adta nap izgatottan meg­
kérdezte nála, hogyan áll az ügy:

/
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Első rendű salámi kilója 1 forint 85 krajcár. 
Sűrített málna szörp (Himpér) kilója 75 kr. 
Valódi tiszta borovicska 1 L üveg 1 írt 10 kr.

ajánlja készpénzfizetés mellett

Gulv' ^7" &

fűszer, csemege, bor, ásványvíz, festék kereskedése.

i Solid és# pontos kiszolgálás.

A miniszteri határozattal 
hatós:t£ila<r engedélyezett .

“ÉIÍTESITÖ“ iroda
líudapesíon YL Szondi-u. 38
Eszközöl és közbenjár mindennemű ka­
tonai, illetőségi, honosítási, házassági, 
közigazgatási és kölcsön ügyekben. —
Értesítéssel díjtalanul szolgál, levélbeli meg­

keresésekhez válaszbélyeg melléklendő.

„VER IMS* Inform. Részvény-Társaság
____________  Budadpest, Andrássy-u. 6. sz.
feltétlenül megbízható informácziókat ad, sze­
mélyi, (elősiet, jellem stb.) családi és vagyoni 
viszonyokról. Egy tudakozódás ára K. 4.30

Sí érd v ni
a nagyérdemű építtető közönséghez.
Elvállalok bármilyen építkezésekhez szük­

séges tervek, költségvetések, valamint műleírá­
soknak teljes elkészítését úgy helyben, mint 
vidéken. Úgyszintén bárminemű uj épületek 
mindennemű átalakítását s renoválását a leg- 
utányosabb árak mellett kifogástalan elkészí­
tését mindennemű munkálatokkal együtt fe­
lelősség mellett.

Fő törekvésem az, hogy becses megbí­
zóimat a legjobb munkával kielégíthessem.

A nagyérdemű közönség becses bizal­
mát kérve vagyok mély tisztelettel

Ősz .József
oki. kőmives mester és vállalkozó.

Tó-utcza 1325. szám.
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nem

létezett!
Egy valódi 

horgonyjárásu 
rom. óla 3li 

óráig jár egy 
felhúzásra, vi­

lágitó email 
számlappal, 3 f 
80 k Egy kínai 
ezüst lánc 80 
kr. és egy ma­
gyaros állású 
valódi tajték 

pipa 5 évi jót­
állással f.llO 
mind a három 
tárgy együtt­

véve, a posta- 
költséggel 

együtt

5 írt 50 kp,
Nem tetszés esetén a pénz visszaküldőik. — 

Elvem, nagy forgalom, csekély haszon. 
Szétküldést raktár :

Kormos Béla
müórás- és ékszerész.

BUDAPEST, VII. István-ut 28.
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Tej -termékeket
I teavajat, túrót, vásárol nagy ősz-1 
szeköttetésekkel biró zsiradék-áru ügynökség,

Szives ajánlatokat kér
A. Schanail, Wien, XVII.

Ilauptstrasse 6~.
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Komárom es Vidéke Regénytára12.

A bankárra mély benyomást tett 
Vizzay báró eltűnése. A különben igen 
tevékeny üzletember, a ki az üzletben 
mindig legelőbb jelent meg és legké­
sőbben távozott, most minden komoly 
munkára képtelen volt. Lakásán nem 
volt nyugta, üzleti dolgozó szobájában 
pedig izgatottan járt fel s atá. Leült 
ugyan íróasztala elé, lapozgatta az üz­
leti könyveket, kezébe fogja a tollat, 
hogy levelet Írjon, ám a következő 
pillanatban megint nyugtalanul föl­
ugrott.

Ha rendőrbiztos jött volna hozzá, 
azzal a hírrel, hogy Vizzay bárót meg­
ölték és megtalálták holttestét, úgy ezt 
a neki fájdalmas hirt tán némi önura­
lommal fogadta volna, mert ezzel a 
gondolattal már valahogyan megbarát­
kozott, de a bizonytalanság ezerszer 
annyira kínozta.

Előtte egy csomó üzleti levél he­
vert, melyeket el kellene intéznie. Erő­
szakosan nyugalomra akarta magát 
kényszeríteni, megint leült Íróasztala 
mellé és kezébe vett egy levelet. Átfu­
totta, ám amikor letette, tartalma isme­
retlen volt előtte.. Megsimogatta hom­
lokát, s még egyszer elolvasta a levelet, 
az eredmény ugyanaz maradt, mert 
gondolatai, azalatt, hogy olvasott, má­
sutt kóboroltak, keresendő, a mi napok 
óta elrabolja nyugalmát.

Bosszúsan az asztalra csapta a 
levelet, felkelt és behívta főkönyvelőjét.

„Maroki“, mondá, a mikor belé­
pett ugyan az a fiatal ember, a ki 
Margittal a lakodalmi előestén rövid 
ideig beszélgetett. „Maroki, nem va­
gyok eléggé nyugodt, hogy dolgozhas­
sam — intézze el ezeket a leveleket 
saját belátása szerint. Tudom, hogy 
megbízhatok önben“.

A fiatal ember összenyalábolta a 
leveleket és szó nélkül távozni akart. 
Hiszen főnöke szerette. Ha az üzlet­
ben nem szaporították a szót, — feles­
leges beszédet csak idővesztegetésnek 
tekintett. Most azonban a bankár, ke­
zét Maroki karjára tévé, visszatartotta.

„Maradjon még egy pillanatig“, 
mondá, Maroki, ön évek óta van üz­
letemben, többnyire becsültem, önt 
többi alkalmazottammal, mindig meg­
ajándékoztam bizalmammal, megbe­
szélhetek tehát önnel egy ügyet, mely 
ugyan nem tartozik az üzlethez, de 
annál inkább nyomja szivemet. Tudja, 
mit gondolok. Mit tart ön leányom 
vőlegényének, Vizzay bárónak hirtelen 
eltűnéséről ?“

Kérdőleg tekintet a fiatal emberre 
mintha tőle várná a titok megoldását.

Marokki kissé zavarba jött, első 
gondolata Margit iránti szerelme volt, 
melyről főnöke nem tudott nem is volt 
szabad tudnia.

„Ez az eset épp oly rejtélyes 
előttem mint ön, — mint mindenki 
előtt,“ volt Maroki válasza.

„Rejtély!“ kiáltott fel Asztalagi. 
„A rejtélyt mindenki másféleképpen 
igyekszik megfejteni. Az egész város 
beszél az esetről — az ön ismerősei 
is beszélhettek önnél róla — egészen 
természetesnek tartom ezt -— mi tehát 
az ön véleménye ? “ t

A fiatal ember vállat voniott. 
„Semmi,“ mondá.
„Ön nem mondja az igazat“ foly­

tatta izgatottan a bankár. „Azt hiszem, 
jogom van, öntől a nyílt igazságot 
hallani, mert összes alkalmazottain! 
közül egyedül önt bocsátottam csalá­
dom körébe.

Gyenge pir vonult végig a fiatal 
ember halvány arczan.

„Nem hiszem, hogy Vizzay báró 
őszintén szereti a leányát, mondá végül.

„Miből gyanítja ezt ? kérdező a. 
bankár hirtelen. „Nem hiszem, hogy 
ő maga mondta volna ezt önnek.“ 

„Vizzay báró egyáltalán sohasem 
beszélt velem.“

„Miből következteti tehát állítását?“ 
„Csak gyanítom, hogy igy van,“ 

válaszolt Maroki. „Meg vagyok győ­
ződve, hogy Vizzay báró sohasem kérte 
volna meg leánya kezét, ha nem spe­
kulált volna az ön vagyonára.“

A beszélgetésnek ez a fordulata, 
úgy látszott, kínos hatást tesz a ban­
kárra, miután azonban ő erőltette Ma­
rokit a nyílt beszédre, most nem sza­
kíthatott annak hirtelen véget.
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ÍN;n*Í!it(;zet(kk:
Komáromi első takarékpénztár.

Nádor-utca.
Népbank Jókai-u.

így BBÖkség:
Brenner Márk, iroda Kalapos u. 
Lakatos Lajos Jókai-u,. 
Vállalkozók és ópitőiparosok 
Grosz Mihály Megyercsi-u.
Hajagos Andor Újváros 
Langschádl Lajos Fazekas-u.
Ősz József Tó-utcza
ifj. Pilcz Károly Dunasor.
id. Russay József Szegfü-u.
Tangl Endre Komárom-Vjváros. 
Tuba Lajos Szekér-u.
Tóth József Szt.-János-utcza

lliztositás
Hazai első biztositó Vág-u. 

Kávóházak
Grand kávéház Dunasor.
Hazám „ ,,
Központi „ Vármegye-u.
Nemzeti ., Br. Eötvös-u.
Otthon „ Nádor-u.
Spoii ,, Dunasor
Széchenyi„ „
Waidhauzer S. káveháza Megye-u.

^Zitilodák
Aranyhordó Dunasor 
Magyar Király Dunasor.
Központi Megye-u.

Vendéglők
Slum Simon, Megyercs
Bódis György (Újváros) Gyár-utca
Czivány Imre, Gazda-u.
Dombi Márton, Viz-u.
Fehér János, Szt. Jánous-u. 
Goldschmied Vilmos, Megye-u. 
Goldstein Miksa, V ág-utca.
Hacker Adolf, Újváros lskola-u. 
Heinzelmayer Pál, Jokai-u.
Horváth Béla, Csallóközi áll.-nál 
Kadvány Sándor Szekér-u.
Kiss József, Huszár-u.
Klein Gyula, Dunasor.
Lovinger Zsiga, Dunasor.
Mészáros Pál, Kossuth-tér.
Nagy András, Dunasor.
Paikovics Gergely, Dunasor. 
Prandtner Lipót, Dunasor.
Schvaríz Mór, Gazda-u.
Szántó Béla, Vágduna-u. 
ifj. Széles Gergely, Dunasor. 
Steiner I. Kossuth-tér.
Suhaj József. Kossuth-tér. 
Tomanóczy Sándor Kossuth-tér. 
Tóth Péter, Megye-u.
Tóth János Kossuth-tér.
Weisz Jakab, Kossuth-tér.

Szállítók :
Kiéin Mór, Iroda Klapka tér.
Weisz Ármin, iroda Jókay u. 
Hirsch Dániel, iroda Sport kávéház.

Bérkocsi tulajd.:
Király Mór, Hosszú u.
Luka Péter Klapka-tér 
Nagy László Gombai-sor.
Kemenczki Gyula Gazda-u.

Helyszerző 
Rubenfeid J. Megye-u.

Téglagyár
Első Komáromi Körkemencze Vál­

lalat Kishid-u.
Szikvizgyár

Első Komáromi Egyesült Szikviz 
gyár Mező-u.

tíőzcséplőgép tulajdonos 
Füssy Kálmán Kereszt-u.

Állat kitömő :
Kegymeghy Dezső Kertész-u.

Kereskedők.
Áruház.

Schvarz G. Komárom és Vidéke 
legversenyképesebb áruháza úri 
és női divatárukban. Jókai-u. 

Milko Mark Első Komárom-ujvá­
rosi Korona Áruháza Jgmándi-u.

Cipészkellékek árusítója
Derzs Valentin Nádor-u.

Mléli jíytíinöíes
Özv. Schweiger Tamásné Duna-sor.

I>ivatái*u
Braun Adolf es fia Megye-u. 
Kellner Gyula Baross-u.
Krausz Béla Baross-u.
Krausz Dezső Városház-u.
Krausz Samu Baross-u.
Korén József Nádor-u.
Pollák Lipót és fia Nádor-u.
Stern Bernát Megye-u. 
Zechmeister János Megye-u,

Épület és tűzifa 
Kirz Arthur Vágsor 
Haasz és Mády iroda Vágsor. 
Weisz Sámuel iroda Vágsor.

Fűszer és vegyesáru
Epstem Béla Megye-u.
Gold József Pandató-u.
Gulyás Zslgmond Klapka-tér. 
Heimler József Nádor-u.
Kreska Nándor Viz-u.
Kohn Jakab Dunasor.
Marosa József Újváros 
Schnell Béla Jókai-u.
Silberstein Gábor Kossuth-tér. 
Tálos Lajos Dunasor.
Weisz József Baross-u.
Zanka Ede Kossuth-tér.

Könyv- és papirkereskedök
Freisinger Mór Nádor-u. 
„Pannónia“ Baross-u.
Eiszt- és gabonakor.
Brüll Ignácz Dunasor 

! Brüll Manó Dunasor
Posztó és szövet 

Grünwald Lajos Baross-u.
Sörraktár.

Mayer Károly Megye-u.
Neufeld Mihály Dunasor 
Weisz és Fleischmann Jókai-u.

CJveg és poreellán
Fried József Nádor-u.
Koczor Gyula Klapka-tér.

iparosok.
Asztalosok:

Adorján József Kereszt-u.
I Balogh Miklós Nádor-u. 
j Lantay József Szénatér. 

Meltsók Ede Magyar-u. 
Mihovics János Temető-sor. 
Morvay János Vágsor 

! Németh Gyula Gazda-u.
: Palati Mihály Nádor-u.
I Szioboda János Jókai-u.

Szondra Ödön Vág-u.
Vörös János Szt. János-utcza 
Tóth Jenő Megyercsi-u.

Bádogosok:
Bakos Károly Baross-u.
Zsentek Lajos Mester-u.
Borbély és fodrászok:
Bogár József Vág-u.
Gyarmathy Dani Duna-sor 

: Kolezer István Vág-u.
I Keresztes Sámuel Gazda-u.
; Lipthay József Jókai-u,
Micsányi Gyula Dunasor.

I Novák I. Br. Eötvös-u.
Piszár Károly Br. Eötvös-u.
Szűcs Lajos Jókai-u.

I Szent György Nádor-u.
Szenczy János Jókai-u.
Vincze Pál Klapka-tér.

Czimíestö :
Ackermann Géza Megye-u.

Cipészek : 
Cseresnyés László Jókai-u.
Háber Mór Megye-u.
Németh János Nádor-u.
Schwarz Izidor Megye-u.
Stemmer Lajos Czitrom-u.

Csizmadiák :
Furinda János Pandató-u.
Nagy Márton Br. Eötvös-u.
Bárány Mihály Vág-utca

Cukorka készítő
Czvetko Lázár Fazekas-u.

21ivatáB*usnő:
Erdélyi Manóné Megye-u. Weisz 

ház ! e.
Eeetgy ár:

Hermann Ignácz Fazekas-u.
Esztergályos 

Rozs Károly Megyercsi-u.
Ékszerészek i

Király József Nádor-u.
Kovács József Baross-u.

Fényképészek ;
Paál József Baross-u.
Wittmann Nándor Nádor-u.

Férfi szabók :
Décsi László Gombai-sor 
Ehrenthal Sándor Kiscsapó-u. 
Deutsch Károly Városház-u.
Grosz József Fazekas-u.
Marosi István Pandató-u.
Nagy F. Vág-u.
Pápai Mihály Jókai-u.
Pongrátz Sándor Megye-u. 
Ruzicska Ferencz Nádor-u. 
Schlé.singer Péter Megye-u. 
Spacsek József Megye-u.
Szabó Lajos Duna-u.
Zobor István Fürdő-u.
Hangszerkészítők és javítók 
Györke Sándor Jókai-u.
Hanzsér Bálint zongorahangoló 

Halász-u.
Kaptat acsináló :

Krausz József Zámori-u. 
Kádárok :

Galambos János Vág-u.
Szaiay Gyula Rozália-tér.
Tóth János Deák-u.

Kőfaragók :
Poihammer Ferencz Klapka-tér.

Kárpitos :
Pichler Ignácz \"ársor.
Berinkey Jan. (paplanos) Pandató-u..

Kot ácsok :
Csivre Vincze Gazda-u.
Kelemen Lajos Gazda-u.
Mórocz Mátyás Gazda-u.
Péntek Lajos Tó-u.

Előnyt nyomdák:
„Hungária“ Nádor-u. 186. 
„Pannónia“ Baross-u. 74.

Kötélgyártók:
Ackermann I. Kossuth-tér.
Nagy János Báró Eötvös-u.

Lakatosok és szerelők: 
Beer Adolf Megye-u.
Dosztá! Jakab Kapitány-u.
Dosztály József Széchényi-u.
Fiilöp Lajos Dunasor (Grünfeld 

bérház).
Nemcsics Lajos Nádor-u.
Pollák és Tausszig Klapka-tér 
Török András Huszár-u.
Mészárosok és hentesek, 

Bieber Antal Magyar-u.
Buda Sándor Citrom-u.
Garzsik Lajos Baross-u.
Horváth Ferencz Vág-u.

I Hecht Simon Kishid-u.
Jalsóvsky Jánosné Vág-u.
Kardos István Gazda-u.
Margl Sándor (Újváros) Igmándi-ut 
Mórocz Zsigmond Jókai-u. 
Prantner Lipót Duna-sor.
Török Sándor Jókai-u.
Weisz Mór Kossuth-tér.

Mézesbábos
Simon János Nádor-u.

Molnár.
Csői lány Lajos Nádor-u.

Női szabók, 
özv. Kefei Jánosné Hossu-u. 
Nyergesek és szíjgyártók.

Czucz Béla Vág-u.
Lenhard Mihály Nádor-u.

<Wások.
Bartha Ferencz Vág-u.
Deutsch Adolf Nádor-u.
Lapos János Kishid-u.

Stellingen W. Nádor-u.
Pékek és sütők.

Grosz Lajos Vág-u.
Horváth József Kossuth-tér.
Muck Ferencz Pandató-u.
Müller Márk Br. Eötvös-u.
Pirstitz Jakab Vág-u.

Puskaműi es.
I Wojtovics Páva-u.

Szobafestők és mázolók, 
Gold Benő Klapka-tér.
Hirsch Adolf Megye-u.
Stenger Gusztáv Br. Eötvös-u. 
Wéber József Szekér-u.
Vegyi ruha tisztitók

és javítók.
Farkas Gyula Nádor-u 
Rosenzveig Dávid Jókai Mór-u

ltulialeslő
Túrna József Vágrév-u.

' .' /' : V
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7102. sz.
1905. tUv."

Árverési hirdetmény.

A komaromi kir. törvényszék, mint te- 
lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Nagy 
Lajos komáromi lakos végreluijtatónak Tóth 
Istvánné szül. Tóth Eszter végrehajtást szen­
vedett elleni 250 korona és jár. kielégítése 
iránti végrehajtási ügyében ezen kir. törvény­
szék területén fekvő a komáromi 1717. sz. 
tjkvben A/2 sor 864/a. hrsz. 660. házsz. alatt 
végrehajtást szenvedett Tóth Istvánné szül. 
Tóth Eszter, továbbá ifj. Tóth András, Csukás 
Istvánné szül. Tóth Julianna, Zajda istvánné 
szül. Tóth Klára, Mórocz Zsigmondné szül. 
Tóth Erzsébet, kiskorú Tóth Lajos és kis­
korú Tóth Ilona tulajdonául felvett ingatlan­
nak a végrlí. (orv. 156. §. alapján 1800 kor. 
becsárban, úgy továbbá a komáromi 2446. 
sz. tjkvben ugyancsak nevezettek tulajdonául 
felvett A I sor 2802/8 hrszámu ingatlannak 
102 kor. a I sor 0828/3/a hrszámu igallan- 
nak 148 kor. és a/5 sor 3349/3/a hrszámu 
ingatlannak 93 korona becsárban s szintén a 
Imi. {?. alapján való elárverezése úgy a fenti 
végrehajtató valamint a komáromvidéki taka­
rékpénztár és révkomáromi önsegélyző egylet 
végrehajtatok érdekében is elrendeltetvén, ár­
verési határnapul 1905. évi augusztus hó 9-ik 
napjának délelőtt !0 órája alólirt llkvi ható­
ság hivatalos helyiségébe kitüzetik azzal, hogy 
ezen határnapon az árverés alá boesájtott ingat­
lanok a kikiáltási áron alul is elfognak adatni.

Kikiáltási ár a becsár.
Bánatpénzül leteendő a becsár 10 %-ka.
A vételár 3 részletben 3 hó alatt fize­

tendő.
A komáromi kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság 1905. évi május hó 23-ik napján.
Stráska

kir. törvényszéki bíró.

Pgfizfeölcsoní
közvetítünk földbirtokra és pedig:

7,1 év alatt leendő visszafizetésre 2 %-ra,
65 „ 2.25 %-ra,
50 „ ” 2.45 %-ra,
40 2-70 %-ra,
30 „ „ 3-05 %-ra,
20 „ 3-83 %-ra,
10 „ „ „ „ 6‘25 %-ra,
félévenkénti tőke, 1kamat törlesztésre, minden
előleges költség nélkül. ============

Tirlgsjstéses kölcsönöket
zésre 10- 05 évi lefizetésre, 11 Ilí-ik helyre is.
SaíRiÉI-tíiíí^í- * kereskedőiknek, tanítóknak, 

—L iparosoknak sth. katona tisz­
teknek házassági óvadékra Is. =====————=
Tisífgisgli kölcsönt 10--20 ú\-í kiőta,-
..—---------------------- --tamra, fizetés, vagy
nyugdíjra leendő előjegyzésre kérés nélkül.

== ('/intünk : ==.

„BBiapBsn Eímiseiii iütézet“
Vili., Keret,esi-ul 69. II. em. 40.

(Csakis válaszbólyes jei ellátóit levelekre válaszolunk,)
asar

jó és olcsó, ideális es egyetlen a 
Mária Joseph park közelében

m

H6$bií3ffi5iÍicÍSel
.v SuímIiiiIili jirffetablmfüna

m
Remek kilátás a park. tó, sziget.

hid, barlang vízesés stb.-re. 
Tiszti szállások. Villanyos megálló­

hely Fáczán-utcza sarkán.

„Komárom és Vidéke.

V/t
n

IVnn szerencsénk értesíteni az igen tisztelt építő közönséget, hogy a
ROZÜAieiNti.lJTCZA 3§:t. SZ. A. '

építési és vállalati irodát
nyitottunk._______________________________ ________ _________
I < hjallalunk modcm lakóházak s más épületek tervezéseinek készítését uj épit- 
- kezeseket, beton es gép alapozásokat, gyárkémények falazását, rabisz rendszerű 

a , f mennyezetek készítését, mindenféle átalakításokat, terazzó és mozaik bur- 
ko atnk- s minden e szakba vágó munkálatokat. Továbbá elvállalunk mindennemű 
k )larago munkákat, síremlékeket a legdíszesebb kiviteltől a legegyszerűbbig.
1 [usz éven át úgy a fővárosban, mint a külföldön szerzett bő tapasztalataink 

révén képesek vagyunk a legnagyobb igényeknek is megfelelni_________
[xf1 át ség jegyzékkel kívánatra díjmentesen szolgálunk s építési ügyekben szive- 
A sen adunk értesítést._______________ __________________ _________
Az igen t. n. é. közönség b. figyelmét és pártfogását kérve vagyunk

8

8

m mm

J*
n4PI» iuSSAT.

n.ű(Hitré^i jf<a

tvíál é'/Ktifif Púivfc;.: . 3w.K15G4ZÁ<KA< ti ifÁCCÍ SOKNAK LC<YÍViU qEredeti OBERS és BAUER motorok
BUDAPEST, VI., Potimaniczky-utcza 18.

Motorgyár és vasöntöde: Bées.
Benzin- és oelroleum-motorok és locomobllok, szlvó-gíz-motortelepek 
2—3 fill, u n Költséggel. — Kedvező fizetési feltételek. — Elsőrangú 

■! ••ártmány. — Költségvetés és árjegyzék ingyen.

Gyümölcs és szőlő sajtók,
„HERCULES folytonosan ható kettős emeltyű szerkezettel és 
nyomóerő szabályzóval a legmagasabb munkaképesség garantálva.

különösen magas nyomás és nagy 
munkaképesség eléréséreHydraulikus sajtók

Szóló és gyümölcs zúzok
és bogyó morzsolok.

Teljesen felszerelt szüretelő készülé­
kek fekvőén és kocsira szerelve.

, ... %%
& telti**«. . J

•....iÁ'.'j'-ívte':' W

nrs___tfrgmaai ■

, m;;• -r

, - - bö- '•;-%> T• *4 r •

nuuráim

- -t- :

Lv-sajlol™k és »véiniölrslé készi* 
lésére szolgáló hog.y"őrlők. Aszaló 
kő.sziilókek gyümölcs és főzelék asza­
lásra, gy ii in öles-vágó ós hámozó
ítépek, legújabb szerkezetű szabad, ön­

működő „Sypilon5.V* permetezők, hordozhatóan és kocsira szerelve a szőlők és 
fák permetezésére, a szegecs és tormáncs, valamint a vértetii kiirtására; szőlő ekék 

g\áltatnak és szállíttatnak jótállás mellett a legjobb kivitelben

MAYFAETH PH. és TÁRSA
gazdasági gépgyárai, vasöntödéje és ekegyára által

== IBií'S, ES. Ttiltorslrassc TI. -------- ■ -
lé. ál eintet t o .»llő arany , ezüst eremmel síit.

Hószlolos árjegyzékek Ingyen és bérmentve. Képviselők és viszontárusltók kerestetnek.
IMH

■

1
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HÉJ

ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém a n. ú. közönség b. tudomásán, adni. hogy 

több évi tapasztalataim réven abba a kellemes helyzet ,c jn o
tani, hogy

üzletei11et megii;igj á 2 »

A n. c. közönség legpontosabb és leggyorsabb kiszolgálása 
mint eddig, úgy ezután ezen megnagyobbított üzletemben is leg­
főbb törekvése­
met fogja ké­
pezni.

Megnagyob­
bított üzletem 
folytán elválla­
lok bárminemű

i kocsigyártás 
terén szüksé­
ges javításokat 
'illetőleg meg­
rendeléseket a
legegyszerűbb 
munkától a 

legfinomabbig.
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Törv. védve. ^

LhSüdin
f 7- kéz és lábizzadás ellen, •!• £
? Jóságáért a készítő felelősséget vállal. a

4 Be l\ <b i* $ íb ti 1 <L ä S Sí 5* O 82 52. <£)

Egyedüli készítő: Magy Kálmán é 
gyógyszerész Nyíregyházim.

Komáromban kapható kizárólag: 
Németh János czipósz üzletében.

Vigyétek cl hírét széles c világba 
ki bütykös, tyukszemes, izzad keze 
lába az csat: „Sudint“ vegyen, nem 
vette hiába, mert nem izzad többé, 
ha e-rvszer használta.

5
o
e
*

11 í2 Nagy megtakarítás harisnyákban. Ili ^ 

©®V5»^e<*. ®

l ^

Időközönként különböző mintájú tij kocsikat is készítek, a me­
lyekről mindenkor í évi jótállást vállalok.

A midőn megköszönöm az irántam eddig is tanúsított jóaka­
ratot és bizalmat, felkérem a n. é. közönséget, bogy a jövőben is
tüntessen ki b. jóindulatával.

Magamat a n. é. közönség b. pártfogásába ajanlva

tisztelettel Kelemen Lajos
kovács és kocsigyártó

$iU&zt$a-ií6vy.a <WZÍ. maisam. i

t % «S
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- Minden darab szappan a Schicht 
■ OZC-1 r,„-.vv„i tiszta és ment káros alkat-

i őszektől.

Schicht

* ' ,t a |.tt. . 25.000 koronát fizet Schicht György 
mnaims . AuSSiQban bárkinek, a ki bebi­
zonyítja, hogy szappana a „Schicht" névvel, valamely 
káros keveréket tartalmaz.-------------------------------

^gljiíSi^e

V’an szerencsém Komárom és vidéke m. 
t. közönségének szives tudomására hozni, hogy
Komáromban, Nátlor-utcza 155. szám aiatt 
Í905. évi május hó l-töl kezdve, egy a mai 
kor igényeinek teljesen megfelelően felszerelt

műszerész üzletet nyitottam
Elvállalok varrógépek bárminemű javí­

tását. kerékpároknak minta szerinti cpi ését, 
telefon berendezéseket, zománezozásokat és 
nickelezéseket, valamint minden szakmámba 
vágó dolgokat.

Állandóan nagy raktárt is tartok varró­
gépek. kerékpárok és mindennemű villanyvi­
lág itási és házi telefon felszerelésekből.

Úgy a fővárosban, valamint a külföldön 
huzamosabb időn át szerzett tapasztalataim 
folytán abban a helyzetben vagyok, hogy t. 
m.-grcndelftimet mindenkor a legpontosabban, 
kifogástalanul és gyorsan kielégíthessem.

Amidőn tehát a t. közönség lám »gáta­
sát kérem vagyok

teljes tisztelettel

AlhrerSal Assisii
mííSZ.Í‘8*ÓSZ,

9
h^mBmmtíSsmssB^sssaBBBlí smm&umawm

(„Szayvat*6* vagy

a legjobb és használatban a legolcsóbb!
Ama nagyszerű, hatályos tisztító erő, valamint 

un;t kiadóság a melyet W**Ieí«*Ii4«s25ai|*i>anias»l 
észlelhetünk, lágysága és teljes tisztasága, azon kit- 
!önös gyártási mod crcdincnyo, ;i mciv «'i nv ci s.-m \ «1- 
gok feldolgozásánál a legnagyobb pontosságon alapul. 
A nyersanyagok nagyrészt saját müvekben állít­
tatnak elő.

ián os eras,
gyári raktár; Wien Iliét. Heimweg Nr. 75/B.

Levelezőlap elegendő, hogv gaz­
dagon illusztrált árjegyzékemül ingyen 
és húrmentve megkaphassa, olvső be­
vásárlás ez élj áh ól. Az üzleti eljárás szi- 

j gortian tisztességes, rászed es teljesen 
kizárva.

Stis'üjiM i< tíwi mHiir-l.v.
Miinlcnncmü zsebórába uj rup*, behelyez, ,1 -10 Í z. 

Minden vásárolt va;;y javított óráért kezersúj'vt vállalok.

Kivonat a nagy árjegyzékből:

7787. se legolcsóbb, legjobb etrapászóra ^ —
nütkcltukbai), UK óra jár. . Irt. 2.50 I :.i. 

mOOO. vul. ez.iiel )xínezé!-láncz 11 gr. Irt. 2 1
7858. sa. ezüst rcmuntoir, dupla fedelű fit. 5. — ÍL 
788!'. z z inga óra tiUínui vei, 2 sulylyal, I

180 cm. magas.................... Irt. 11.nO j
7020. sz. jó ébvvszló-ura.................... fit. 1.20

Szíveskedjék nevemre és liázszámomra 7;i|l$ gon­
dosan figyelni!

AZ “IMPERIAL“ guinini sérvkötö
ívitelbcn egyesíti magúban az összes scvvkdlok előnyeit. Rofltlkivül till uis. rd y uiiy 0S yi.uiniiöv, 
tollkönnyii palettával, mely minden servet könnyen zár és éjjel nappal viselhető s igen olcsó. 
Darabja 5 frt. kétoldalú 10 írt. Szétküldés bérmentve! M£ap3aa4ó a rftHali&IóiiáH: 
1»AH*I* IíÁSXSíÓ „Arany ííorcNírí'*4 s/rríárába«*. Budapest, VI. kér.

Andrássy-ut 76 szám SfíBSs’*’ *'s.vnn«u ntinilcamvníí Ívsírt-e» !iHiiitii_ iiilnösrfíbmt
i„ vs (5 fiis'ijitórt liifiíiUmln'nt lt.ai»lint«f.


